



邵阳日报官方微信

投稿邮箱: syrbjb@163.com
邵阳新闻在线
http://www.shaoyangnews.net

中共邵阳市委主办
国内统一刊号 CN43-0007
总编辑: 黄颂明 第 10895 期

2017年2月 23 星期四
丁酉年正月廿七

天气预报 今天:小雨 东北风2级 温度:2至8℃ 明天:小雨 审稿:谢恩桂 责编:黄仁发 版式:张凌 总检:尹一冰

洞口县四轮驱动构建安全生产新常态

本报讯 2月20日上午,洞口县安监局执法人员在该县山门镇境内查获1起非法经营烟花爆竹案。去年以来,该县坚持“四个构建”机制形成安全生产新常态,有效提高了重点领域安全生产排查精准度。

构建起“四不两直、暗访暗查”的隐患排查常态。该县坚持“不发通知、不打招呼、不听汇报、不陪同接待、直奔基层、直插现场”的方式,对重点行业领域进行暗查暗访,利用影像设备现场抓拍真情况、真问题,强化对主要问题和重大隐患的曝光度。县里对229条重大隐患重新梳理、销号,制定了重点监管企业及重大安全隐患分布图,“挂图作战”、照单整治,并按季更新。



构建起“部门联动、综合治理”的专项整治常态。该县通过多部门

联合执法,针对一些长期性、复杂性问题重拳出击、集中攻坚、综合施治,着力解决行业领域长期存在的顽疾痼疾,突出重点时段的集中执法和重点领域的执法检查。该县毓兰镇集镇马路市场春节前夕安全隐患突出,县委书记艾方毅亲自督阵,逐店逐摊排查,迅速规范了经营秩序。同时,该县还突出部门配合的行政执法,建立了行政执法机关向公安机关、检察机关案件移送制度,坚决杜绝有案不移、有案难移、以罚代刑等现象。整治活动开展以来,监管部门共向公安机关移送处罚案件18起。

构建起“重典治乱、严管重罚”的打非治违常态。该县坚持对存在违法生产经营建设的单位一律责令停产整顿,对非法生产经营建设和经停产整顿仍未达到要求的一律关闭取缔,对非法违法生产经营建设的有关单位和责任人一律顶格处罚,对触犯法律的有关单位和人员一律依法严格追究法律责任。实

行部门驻点督导、包干负责,强化跟踪监管,杜绝前赴后继、明纠暗犯、死灰复燃。同时加强社会监督,把非法违法企业列入“黑名单”,向社会公开曝光,使非法违法行为无处藏身。

构建起“强化基础、统筹保障”的基层保障常态。该县努力加强乡镇监管能力建设,健全了乡镇安监站机构建设,增加人员配置、解决乡镇安监人员专职问题,将乡镇安监监管工作经费由财政一次性预算到县安委办,再由安委办逐一拨付到位,专款专用,确保机构、编制、经费、装备“四落实”。全县24个安委会主要成员单位、24个乡镇(街道、管理区)均成立了安监机构,配备了专职人员。在全县334个行政村(社区)安排村级安监人员,延伸安全生产监管至村一级。

在2016年全省安全生产考核中,该县以全市第一名的成绩再次获得全省安全生产先进县和全市安全生产先进县称号。

(记者 艾哲 通讯员 曾斌)

市政协召开十二届二次主席会议

鞠晓阳强调:认真履行政协职能,积极创新履职方式

本报讯 2月22日,市政协主席鞠晓阳主持召开市政协十二届二次主席会议,审议2017年市政协各项工作方案等文件。鞠晓阳强调,全市各级政协组织和广大政协委员要认真履行政协职能,积极创新履职方式,在邵阳经济社会发展中体现政协作为,彰显政协价值。

市政协党组书记王若波,副主席肖益林、蒋科荣,政协党组成员李放文,副主席周晓红、李少华、郭彤、徐桂阳,市政协副厅级干部伍邵华,秘书长伍备战出席会议。

会议审议了《政协邵阳市委员会2017年工作要点》,2017年市政协主要调研课题、重点提案,市政协十二届一次会议提案审查情况报告以及2017年市政协民主监督工作方案,十二届市政协各专委会联系各界别活动组方案和十二届市政协各专委会主任、副主任、委员建议名单;会议还审议了市政协关于建设“五型机关”的活动方案、市政协新闻宣传工作方案、十二届市政协文史研究员建议名单以及其他事项。

鞠晓阳强调,要围绕实体产业发展搞好调查研究,围绕实体产业发展搞好民主监督,围绕实体产业发展开展好主题活动,同时要切实推进机关建设。鞠晓阳强调,市政协提案工作要做到数量与质量并重、提案办理过程和办理结果并重,要进一步深化“两联一督”机制,不断完善评价机制。

鞠晓阳要求,要认真吸纳主席会议提出的意见和建议,进一步修改完善相关文件和方案,切实做好今年各项工作。(马剑敏 刘玮)

隆回致力建设公路生命防护工程

本报讯 2月22日,笔者从隆回县交通局获悉,2016年该县共投资1700万元,建设公路生命防护安保工程154公里,为消除境内道路交通安全隐患、保障群众安全出行,筑牢了一道安全“篱笆”。

由于地形地貌等方面的综合原因,隆回境内部分国省干线与农村公路安全隐患比较突出,易发多发交通事故道路较多。2016年隆回县委县政府高度重视农村公路安全生命防护工程,将公路安保工程纳入全县重点实施的民生实事之一,集中对S246、S332、S245、S346和X101上高线、X091五大线、X100鸟荷线、X105白天线等8条线路的急弯陡坡及安全患路段,建设安全防撞护栏、标示标牌等设施。

该县认真落实公路建设“三同时”制度和《隆回县农村公路安全生命防护工程实施方案》,细化分解工作任务、明确工作要求和完成时限。针对全县山区公路多的实际,该县始终把工程质量放在首位,坚持因地制宜,实行一路一策、统一监理,细化时间到天、落实责任到人,确保项目建设全程受控。在施工过程中,严格工程技术标准,建立完善农村公路安全生命防护工程工作台账,狠抓道路交通安全隐患整改,整改一处、销号一处。去年,共完成隐患整改里程190.71公里,安装波形护栏56.6公里,完善警示诱导设施363处。(阳小龙 刘晓兵)

建设二中心一枢纽
推进邵阳新发展



2月22日,理化人员在检测乳制品酸浓度。湖南南山(城步)牧业公司成立近4年来,围绕生产“放心奶”目标,始终坚持一手抓质量保障,一手抓科技投入,产值实现了以年均130%的速度稳定增长。严钦龙 摄

创新信贷产品 服务实体经济

——访华融湘江银行邵阳分行党委书记、行长黄渊柏

记者 宁煜 通讯员 陈育平 肖斌

“市委提出的产业兴邵战略,对金融行业来说,既是一项重要的政治任务,又是一次难得的历史机遇。”2月21日,华融湘江银行邵阳分行党委书记、行长黄渊柏接受记者专访时表示,华融湘江银行将紧紧围绕市委提出的“产业兴邵”战略创新信贷产品,全力支持实体经济发展,为实体经济的腾飞提供强有力的信贷支持。

市委经济工作暨产业发展大会后,华融湘江银行邵阳分行迅速对如何落实“产业兴邵”理念进行部署。今年,该行将围绕市委市政府确定的300个重点项目、重点工程,积极向总行争取更多的信贷规模,以政务基金、PPP、政府购买服务、发债承销顾问、项目贷款、直投、非标理财、中小企业私募债等产品形式,重点支持食品和农产品加工、高端装备制造、信息技术、生物医药、新材料、环保等新兴制造以及旅游、文化、健康养老等现代服务业发展;尽快推动邵阳火车站客运综合交通枢纽中心、邵阳市资江流域防洪治理二期工程、小江湖片区老工业基地棚户区改造PPP项目等10余个重点项目落地实施。

“我们竭力创新产品和服务,投入20亿元成立产业发展基金。”黄渊柏认为,有了资金支持,邵阳的产业发展才有底气。该行将加快与盖板玻璃、分享通信集团SIM+创新产业园、锂离

子动力及储能电池邵阳生产基地等重大项目建设,通过优质的金融服务,为邵阳重大项目和实体经济贡献力量。针对邵阳企业缺少担保的现状,今年该行决定不断提升创新服务水平,紧紧围绕重点行业、重点地区和重点客户做好本外币跨境结算、汇兑、贸易融资等产品服务,重点拓展跨境人民币业务,扩大跨境金融服务范围,逐步推进全链条跨境金融服务,为客户提供一揽子综合产品解决方案。

“我们将科学调整授信政策,积极创新产品服务形式,大力支持医院、学校、水电气公交、旅游休闲等弱周期行业发展。我们将进一步优化银担贷、银保贷、税联贷、创业担保贷等特色产品,全力支持邵阳本土小微企业发展,与小微企业客户共渡难关。”黄渊柏表示,华融湘江银行始终坚持与邵阳经济社会互生共赢,以客户为中心,突出“小、精、专、新、特”的经营特色,千方百计为企业发展提供信贷支持,给有潜力、能壮大的企业提供全方位的支持,多措并举,为邵阳实体经济发展做出应有的贡献。

(下转二版)

产业兴邵访谈录

今年春运总体安全平稳有序

全市累计运量为八百九十一万余人次,铁路运量同比上升

本报讯 2月22日,记者从市春运办了解到,自1月13日至2月21日,2017年的春运工作圆满落下帷幕。40天来,全市春运工作总体呈现安全平稳有序态势。春运期间没有出现大面积旅客滞留现象,没有发生长时间拥堵现象,春运安全事故次数与人员伤亡数继续保持零记录。

我市春运量累计完成891.05万人次,比去年下降14.73%。其中道路运输完成旅客运量836.594万人次,同比下降16.32%;水路运输完成旅客运量12.36万人次,与去年同期基本持平;铁路完成旅客发送量42.1万人次,同比上升2.41%。

春运以来,我市各级狠抓春运工作措施的落实,切实抓好春运安全保障工作。市县各级完善春运工作机制和信息报送、应急值班制度,明确工作职责,细化道路水上保通保畅、运输组织、安全监管、应急保障等工作措施。市春运办组织开展了两轮以暗访为主的春运督查,加大运输企业、车站、码头、公路等领域安全隐患排查整治力度,抓好安全隐患排查治理。加大对道路旅客运输企业、汽车客运站的监督检查力度,严格执行“三不进站、六不出站”规定。强化市场监管,认真开展“打非治违”专项行动,严厉查处非法营运以及不按规定路线、班次行驶、站外揽客、超员超速、疲劳驾驶等违法行为。深入开展“情满旅途”“暖冬行动”等服务活动,广泛发动志愿者参加乘车引导、问询答疑、秩序维护、帮扶重点旅客、应急救援等工作。同时,多渠道、多形式组织开展春运工作宣传,营造了浓厚的文明、安全春运氛围。

(朱杰 王建伟)

平安春运